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ATA Nº. 2.082/2019 – DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, 

em 18.11.2019. Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, 

tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo 

Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e dezoito 

minutos (19h18min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre A. 

Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do 

DEM; Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB; Giovani Moacir Diesel, Érico 

Pimentel Nogueira, Jair Luiz Scortegagna, e André Oliveira Ferreira, integrantes da 

Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; e Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada Republicano; Ademar Zeni integrante da bancada do 

PSB e Pedro Henrique dos Reis, integrante da bancada do PSD. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse 

a leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente pediu para que o secretário fizesse a 

leitura do pedido de licença, do vereador Oneide Neulan (DEM), pelo período 

compreendido entre treze (13) de novembro até doze (12) de dezembro de dois mil e 

dezenove, e posteriormente foram convocados  o 1º, 2º, 3º, 4º, 5º, 6º suplentes de 

vereador da Coligação União por Ibirubá, sendo que todos encaminharam ofício 

informando que no momento não assumiriam por motivos particulares. Desta forma, foi 

convocado o 7º suplente de vereador Sr. Pedro Henrique dos Reis, do PSD, o qual 

assumiu a titularidade no lugar do requerente, sendo que de imediato foi feito a leitura 

do Termo de Posse. Em seguida o Presidente convidou o Sr. Pedro Henrique, para se 

aproximar da Mesa Diretora para prestar seu juramento, declarando o mesmo 

empossado, e convidando para ocupar novamente seu lugar junto aos demais 

vereadores.  Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma 

em discussão, e em seguida em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.081/19 (sessão ordinária): Aprovada por nove (9) 

votos favoráveis e uma (1) abstenção. Em seguida o Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 134/19 expedido 
para o Executivo, encaminhando matéria da Sessão Ordinária do dia 11 de novembro. 

Ofício n° 135/19 expedido para Imprensa encaminhando o material da Sessão Ordinária 

do dia 11 de novembro para divulgação. Na sequência, o Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 

320/2019 recebido do Executivo resposta do Pedido de Informação nº 019/2019 e 

Ofício nº 318/2019 recebido do Executivo resposta do pedido de Informação nº 

022/2019. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 194/2019: O vereador ADEMAR ZENI, 

da Bancada do PSB: Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade de solicitar um 

empréstimo de espaços públicos de propriedade dos governos Federal e Estadual, 

visando a instalação de entidades para as quais a prefeitura aluga espaços particulares. 

Podendo citar como exemplos as salas onde estão instaladas a Emater, Inspetoria 

Veterinária, Setor de Blocos, além de outras entidades assistenciais que tem buscado 

auxílio do Município. Justificativa: Acredito que a medida trará grande economia aos 

cofres públicos do Município, além do aproveitamento de espaços públicos que não 

estão sendo utilizados pelo Estado e pelo União. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 
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195/2019: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da bancada do MDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie as devidas melhorias nas estradas do interior, especialmente nas que passam 

pelas localidades de Linha Duas, Linha Três, e nas proximidades da Ponte da Joana até 

a localidade da Várzea. Justificativa: Esta indicação se justifica devido as péssimas 

condições de trafegabilidade em vários trechos das estradas do interior, além de atender 

a inúmeros pedidos de moradores que reclamam e pedem por melhorias, levando em 

consideração que pelas referidas estradas passam, quase que diariamente, o caminhão 

do leite, o transporte escolar, dentre outros, necessitando de boas condições de 

trafegabilidade. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 023/2019: Os 

vereadores SILVESTRE ANTONIO REBELATO, da bancada do MDB, PATRÍCIA 

SANDRI, da bancada do DEM e LEONARDO FIOR, da bancada do PTB: Diante da 

resposta ao Pedido de Informação n° 019/2019, que o Executivo Municipal informe o 

nome do beneficiário do loteamento Hermany II que protocolou pedido de avaliação 

para fins de cobrança de ITBI, o que demonstra a intenção de venda do lote. Reiteramos 

o pedido de informação sobre a existência de imóveis locados por beneficiários do 

Programa, o que somente será possível com uma fiscalização in loco pela Secretaria 

responsável. HOMENAGEM AO CLUBE DE MÃES LÍDIA WAYHS, DA 

LOCALIDADE DE ERNO WAYHS, PELOS SEUS 50 ANOS DE FUNDAÇÃO, 

EM ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO Nº 003/2019. De imediato o 

Presidente convidou para fazer parte da Mesa Diretora a Sra. Nelci Garmatz, Presidente 

do Clube de Mães Lídia Wayhs de Erno wayhs. Em seguida pediu para que o Secretário 

fizesse a leitura do Requerimento n° 003/2019, de autoria dos vereadores Silvestre A. 

Rebelato (MDB) e Oneide Neuland (DEM), o qual foi aprovado por unanimidade na 

sessão ordinária do dia 11 de março do corrente ano. E posteriormente que fosse feita a 

leitura do histórico (anexo). O presidente também pediu para que o secretário fizesse a 

leitura do texto do texto do quadro de Homenagem: CLUBE DE MÃES LÍDIA 

WAYHS: A Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a honra de prestar 

homenagem ao Clube de Mães Lídia Wayhs, da localidade de Erno Wayhs/interior de 

Ibirubá/RS, pelos seus 50 anos de fundação. Registramos o reconhecimento desta Casa 

Legislativa pelo excelente trabalho desenvolvido por esta prestigiosa entidade, 

desejando que continuem unidas e comprometidas em realizar atividades que promovam 

a confraternização e integração do grupo, fazendo com que o mesmo se perpetue por 

muitos anos. Ibirubá (RS), 18 de novembro de 2019. Assinado pelo Ver. Dácio A. 

Moraes – Presidente, pelo Ver. Vagner Oliveira – Secretário, e pelos proponentes: Ver. 

Silvestre Antônio Rebelato e Oneide Neuland. Dando continuidade o Presidente 

convidou os proponentes: Ver. Silvestre Antônio Rebelato e Ver. Oneide Neuland para 

que juntos fizessem a entrega do quadro de homenagem à Sra. Nelci Garmatz, 

Presidente do Clube de Mães Lídia Wayhs, de Erno Wayhs. Na sequencia o Presidente 

anunciou o início das Manifestações: O Ver. Oneide Neuland não se pronunciou pois 

está em licença. O Ver. Silvestre A. Rebelato: cumprimentou a todos, disse que quer 

contar uma história da localidade de Erno Wayhs, disse que no dia do almoço de 50 

anos do Clube de Mães, lembrou do dia em que teve um temporal e danificou a 

estrutura do pavilhão da comunidade, e que quer reconstruir esse pavilhão. Citou a 

presença da Sra. Meda Garmatz de cento e um (101) anos de idade que ainda está firme 

e forte. Mencionou que é uma comunidade que dá muito retorno ao município. 

Parabenizou o Clube de Mães pelos seus 50 anos de fundação. Por último o Presidente 

convidou a Sra. Nelsi Garmatz, presidente do Clube de Mães Lídia Wayhs, de Erno 



 

 

 

 

Fl. 03 (26ª Sessão Ordinária) 

Wayhs para fazer o uso da palavra: Disse que ficaram emocionadas com esta 

homenagem, a qual é importante, pois os Clubes de Mães do interior estão acabando, e 

elas estão sobrevivendo. Agradeceu todos os vereadores (as) pela belíssima 

homenagem, e que o quadro será uma linda recordação. O Presidente agradeceu a 

presença de todos e encerrou a homenagem, desejando que continuassem 

desenvolvendo um excelente trabalho! Desta forma suspendeu a sessão por alguns 

minutos para os cumprimentos e para o registro com fotos. Em seguida reabriu a sessão 

e deu continuidade a ordem do dia. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

MUNICIPAL Nº 032/2019. (Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Ibirubá 

para o exercício econômico – financeiro de 2020 – Lei Orçamentária Anual). Baixado 

para Comissão de Finanças e Orçamento. O Ver. Jair falou que seria o relator. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº015/2019, de autoria do Ver. André Oliveira Ferreira. (Concede 

o título de “Cidadã Ibirubense” á Sra. Tranquila Librelotto Stefanello). Discussão e 

votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2019. Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO EM PRIMEIRO TURNO DO 

PROJETO DE EMENDA Á LEI ORGÂNICA Nº 001/2019, de autoria do Ver. 

Silvestre Antônio Rebelato. (Altera o Art. 118 da Lei Orgânica Municipal). Discussão 

e votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2019. Aprovado em primeiro 

turno por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

031/2019. (Autoriza o Município de Ibirubá a investir recursos próprios na execução de 

projetos de canalização de cursos d’água naturais localizados na zona urbana). 

Discussão suspensa e postergado para votar na próxima Sessão. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço 

máximo de seis minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: ADEMAR ZENI do PSB: Cumprimentou o 

presidente e demais vereadores. Disse que iria ater-se à indicação de sua autoria sobre a 

redução dos gastos do poder público municipal. Falou da ocupação dos prédios públicos 

estaduais e federais que há no município. Sugeriu que através de um convenio, fossem 

utilizados esses locais para instalações que evitariam o gasto com aluguéis. Falou da 

precariedade dos passeios públicos, sugeriu que houvesse um trabalho para uma 

padronização dos mesmos por bairro. Agradeceu e deu boa noite. DÁCIO AZEVEDO 

MOARES DO PT: Cumprimentou a todos os presentes. Cumprimentou Pedro 

Henrique dos Reis pela ocupação da cadeira do legislativo. Parabenizou a Brigada 

Militar pelo seu dia, e destacou o belo serviço executado no município, RS e Brasil. 

Falou da visita do representante do CPERS, Gabriel Schaefer em nome dos demais 

professores (as), pedindo um requerimento em relação à situação da calamidade das 

propostas do governo do estado. Falou da situação a qual os professores do estado se 

encontram, há 5 anos sem reposição salarial e demais defasagens em que a categoria se 

encontra. Disse que, com os demais vereadores, fará sua parte para que melhore essa 

situação. Falou do pacote de medidas que categorias como: Brigada Militar, professores 

e profissionais da saúde se encontram.  Falou da comemoração de 50 anos do clube de 

mães Lídia Ways. Disse que os clubes de mães são os construtores da qualidade de vida, 

da questão social e fraterna dos municípios e devem sempre ser comemorados. 

Agradeceu e finalizou dizendo estar sempre à disposição na câmara de vereadores. 

ÉRICO NOGUEIRA PIMENTEL DO PP: Cumprimentou a todos os presentes e 

ouvintes. Aos vereadores recém-assumidos, Pedrinho e Ademar. Falou do projeto de 

sua autoria já em vigor referente às sacolas plásticas que identificam o lixo orgânico e 
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reciclável. Parabenizou a homenagem ao clube de mães Lídia Ways. Disse que 

concorda com o vereador Ademar em relação às sinaleiras, mas discorda sobre as 

estradas do interior, que as mesmas não estão 100%, mas por questão de chuvas 

intensas e transito, mas que há um trabalho de manutenção. Disse que as ruas à noite 

estão muito bonitas com a nova iluminação, parabenizou o prefeito pela atitude e aos 

vereadores que aprovaram ao projeto. Disse que apesar das discussões, o propósito é 

sempre melhorar o município e dar tranquilidade à população. Agradeceu. 

LEONARDO FIOR DO PTB: Cumprimentou a todos, em especial ao novo integrante 

do legislativo, Pedro dos Reis e lhe desejou um ótimo trabalho. Falou da emenda 

parlamentar destinada ao hospital, para que fosse repassado o valor do poder executivo 

para o mesmo. Disse que vai ser entregue oficialmente, uma verba referente a uma 

emenda parlamentar no valor de R$500.000,00 (quinhentos mil reais) ao hospital Annes 

Dias.  Que é uma alegria muito grande fazer parte dessa conquista, que será utilizada 

para a resolução de diversos problemas do hospital. Disse que já ter contribuído com 

diversos recursos conquistados ao município. Disse que junto com o seu partido, apesar 

de ser oposição, vem contribuindo com o crescimento da cidade para todos. PEDRO 

HENRIQUE DOS REIS DO PSD: Cumprimentou a todos os presentes e ouvintes. 

Agradeceu ao vereador Oneide Neuland e aos seus eleitores pela oportunidade. Falou da 

decoração de natal para a praça central estra sendo feita por pessoas de fora do 

município. Falou dos acessos de via para chegar até a praça, da dificuldade por motivos 

de buracos nas ruas. Disse que vem sendo solicitado sobre uma parada de ônibus na Rua 

Francisco Emílio Trein, no bairro floresta, que vem sendo feita de moradia e que se dê 

destino adequado para o morador do local para que saísse dessa condição precária. 

Sugeriu debater que, ao nascerem crianças já saiam com certidão de nascimento do 

hospital, para que haja facilidade de locomoção e agilidade aos pais. Finalizou 

agradecendo novamente a todos. SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO DO MDB: 

Iniciou falando da homenagem ao clube de mães Lídia Weys, destacou a presença de 

uma integrante do clube de 101 anos de idade. Retificou-se em relação a ter dito que na 

viagem a Brasília falou em R$2,5 milhões, mas que o projeto pode chegar a R$5milhoes 

projeto em conjunto com Oneide Neuland. Falou da sua presença também junto à festa 

de 57 anos da igreja Assembleia de Deus, junto ao bairro Progresso.  Mencionou sua 

presença junto à festa do Bangu.  Falou da situação das estradas do interior, comparou 

com outros municípios e disse estar repetindo as indicações por pedido das pessoas que 

solicitam melhorias. Falou das emendas que conseguiu em seu mandato. Disse que 

agradece a Deus e aos amigos todas as noites pela sua caminhada. Que se sente 

motivado e feliz. Finalizou agradecendo a todos. O Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às vinte e três horas e quarenta e dois minutos (22h42min). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Dácio A. Moraes, e secretariados pelo vereador 

Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada 

a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 
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